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GIUNTA COMUNALE
ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL 15/02/18

DELIBERAZIONE N. 2018/G/00055  (PROPOSTA N. 2018/00055)

	Oggetto: Protocollo d'intesa di cui alla delibera n.679/2017. Integrazione



La seduta ha luogo nell’anno duemiladiciotto il giorno 15 del mese di febbraio alle ore 16:00 nella sala delle adunanze, posta nella sede comunale, previa convocazione con apposito avviso.

	Presiede:
	Il Sindaco - Dario NARDELLA

	Assiste:
	Il Vice Segretario Generale Vicario - Patrizia DE ROSA


Al momento dell’adozione del presente provvedimento risultano presenti i Sigg.:

	Dario NARDELLA
	Sindaco

	Stefano GIORGETTI
	Assessore

	Lorenzo PERRA
	Assessore

	Sara FUNARO
	Assessore

	Cecilia DEL RE
	Assessore

	Andrea VANNUCCI
	Assessore

	
	


Risultano altresì assenti i Sigg.:

	Cristina GIACHI
	Vice Sindaco

	Anna Paola CONCIA
	Assessore

	Giovanni BETTARINI
	Assessore

	Alessia BETTINI
	Assessore

	Federico GIANASSI
	Assessore

	
	


____________________________________________________________________

LA GIUNTA

VISTA la sottoscrizione dell’atto aggiuntivo al protocollo d’ intesa con la Sovrintendenza  archeologica, belle arti e paesaggio in data 9 Gennaio 2018 conseguente alla delibera n. 2017/G/00679 del 29/12/2017;

DATO atto della riunione intercorsa in data 31/1/2018 fra l'Amministrazione Comunale e la locale Soprintendenza nell'ambito degli interventi di cui al citato protocollo e delle risultanze della medesima nella quale sono stati valutati alcuni aspetti riguardanti la sostenibilità degli effetti del protocollo nel medio e lungo termine;

PRECISATO che in detta riunione si è focalizzata l'attenzione su due aspetti tecnici di rilevante importanza quali la modifica /sostituzione degli elementi scaldanti per alcune zone della città e aspetti connessi alle regole di viabilità per area specifica inquadrabile nella via di Canto dei Nelli;

CONSTATATA la necessità di integrare le regole generali inerenti le occupazioni di suolo pubblico a seguito di un supplemento di istruttoria,  per quanto concerne i corpi scaldanti e i tempi di adeguamento alle nuove prescrizioni limitatamente ai casi di quelle Vie/Piazze in cui sia mutata la tipologia di dehors concessa agli esercenti rispetto a quanto era precedentemente previsto negli atti allegati al Protocollo poi decaduto per termini;

VERIFICATO in particolare, che la soluzione per installare gli elementi riscaldanti a pavimento può comportare significativi interventi tecnici, le Amministrazioni firmatarie del succitato  Protocollo, pur confermando la scelta di ridurre al minimo l’impatto visivo degli stessi, stabiliscono di poter valutare in sede di Conferenza dei servizi proposte progettuali alternative purché nel rispetto del presupposto di cui sopra;

RITENUTO inoltre di dover specificare che, per Canto dei Nelli, considerato che il tratto di strada che fronteggia Piazza Madonna degli Aldobrandini è classificato come area pedonale di categoria B per cui, per ragioni di sicurezza, legata alla mobilità dei mezzi autorizzati, le occupazioni devono essere dotate di protezione, le amministrazioni confermano che nel suddetto tratto i dehors siano di tipologia B;

VISTO che le parti firmatarie hanno concordato di rinegoziare il Protocollo con due anni di anticipo rispetto alla sua scadenza e a quella delle concessioni di suolo pubblico rilasciate agli esercenti per dar modo a questi ultimi di conoscere con due anni di anticipo le future determinazioni delle amministrazioni firmatarie, le parti, nella riunione citata, hanno rilevato l’opportunità di concedere che l’adeguamento alle nuove tipologie possa essere realizzato entro 24 mesi dal rilascio del titolo concessorio, eccezion fatta che per le occupazioni relative a Piazza Duomo/Piazza San Giovanni - sia perchè già dal 2015 l’intenzione delle amministrazioni per tali luoghi è stata resa nota con molteplici atti, come nell’ultimo Protocollo sottoscritto in data 9 Gennaio 2018, sia per le preminenti esigenze di tutela del patrimonio artistico-culturale legate ai suddetti luoghi , per le quali resta dunque, l’obbligo di adeguamento entro 6 mesi dal rilascio del titolo concessorio;

RITENUTO di integrare l’Allegato 2.2  al protocollo di intesa in parola;

VISTI:

- gli artt. 9 e 32 della Costituzione Italiana;

- la Legge Regionale Toscana 7/02/2005, n. 28 “Codice del Commercio” e ss.mm.ii.;

- il D.Lgs. 22/01/2004, n. 42 “Codice dei beni culturali e del paesaggio”;

- l’art. 48,  del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 (T.U.E.L.);

- il D.Lgs. 25/11/2016, n. 222 “Individuazione di procedimenti oggetto di autorizzazione, segnalazione certificata di inizio di attività (SCIA), silenzio assenso e comunicazione e di definizione dei regimi amministrativi applicabili a determinate attività e procedimenti”;

- lo Statuto Comunale;

- l’articolo 19 della Legge 7/08/1990, n.241;

DATO ATTO che, dalla presente Deliberazione, non deriveranno effetti contabili diretti o indiretti consistenti in impegni di spesa o diminuzioni d’entrata e, pertanto, non è necessario il parere del responsabile del servizio finanziario.

PRESO ATTO del parere di regolarità tecnica del provvedimento espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000.

DELIBERA

Per i motivi in narrativa esposti:

· di approvare lo schema di atto integrativo dell’Allegato 2.2 (allegato A), parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.

· di dare atto che l’Atto Aggiuntivo sarà sottoscritto dal  Assessore Cecilia Del Re.

· di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art. 134 del D.Lgs. 267/2000;

ALLEGATI INTEGRANTI

- ALLEGATO A

	PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

	Si esprime parere di regolarità tecnica favorevole ai sensi dell'art.49 c.1 del T.U.E.L.

Data 14/02/2018                                                                                          Il Dirigente/Direttore

Maria Francesca Lastrucci


LA GIUNTA APPROVA COL SEGUENTE RISULTATO
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E CON IDENTICO RISULTATO HA DICHIARATO IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE IL PROVVEDIMENTO

	IL VICE SEGRETARIO GENERALE VICARIO
	IL PRESIDENTE

	Patrizia De Rosa
	Dario Nardella


Le firme, in formato digitale, sono state apposte sull'originale del presente atto ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD). La presente deliberazione è conservata in originale negli archivi informatici del Comune di Firenze, ai sensi dell'art.22 del D.Lgs. 82/2005.

Si attesta che la presente copia di n 4 pagine, è conforme all’originale documento informatico, sottoscritto con firma digitale e contenuto negli archivi informatici del Comune di Firenze

Firenze, il 22/02/2018
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